

Glasul Bucovinei

NAȚIONAL ROMÂNESC

APARE ZILNIC

Ziarul : Telefon Nr.

Tipografia : Telefon Nr. 29-17

Inscris în registrul
Mai 1938. — Pro
Dire

ului Cernăuți, S. III, sub Nr. 15/38 din 26
Editură „Glasul Bucovinei” S.A.R. Cernăuți
UREL MORARIU

REDACTIA ȘI ADMINISTRAȚIA:

Cernăuți, Strada Iancu Flondor 33 sau D. Petrino Nr. 1

Guvernul italian a adresat o notă guvernului francez

Italia face cele mai mari rezerve cu privire la cedarea
Atexandrettei. Nota primită cu indiferență la Paris

Roma 14 (Rador). — La 10 Iulie guver-
nul italian a adresat guvernului francez urmă-
toarea notă :

Guvernul italian a aflat din ziar că
un acord a intervenit la 23 Iunie între gu-
vernul francez și cel turc cu privire la ce-
darea Alexandrettei către Turcia. În cali-
tatea sa de putere mandatară conf. de-
ciziei dela 23 Aprilie 1920 a consiliului
suprem al principalelor puteri aliaste și
asociate, întrunit la San Remo, Italia are
onoare de a face cele mai mari rezerve
cu privire la cuprinsul acestui acord ne-
gociat și încheiat fără știrea și fără con-
simțământul ei și care este în opoziție cu
scopurile mandatului și voința poporului
interesat.

Nici o impresie la Paris

Paris 14 (Rador). — Agenția Havas anunță
că nota italiană făcând rezerve cu privire la
conținutul acordurilor franco-turce, a fost pri-
mită la Paris cu indiferență. Este deci foarte
probabil, că guvernul francez nu-i va da nici
o urmare, în afară poate de tradiționala încu-
noștiințare de primirea ei.

D. Roosevelt a adresat un mesaj Papei

E vorba de acțiunea Vaticanului
în favoarea păcii

Roma 14 (Rador). — Havas transmite că în
anumite cercuri din Roma s'a răspândit știrea
că monsegniorul Cicognani, legatul apostolic la
Washington, care a sosit de curând la Roma,
ar fi remis secretariatului de stat al Vaticanu-
lui un mesaj personal al președintelui Roose-
velt, adresat Papei.

În acest mesaj Roosevelt ar asigura pe
Papa Pius XII că Statele Unite urmăresc cu cea
mai vie simpatie acțiunea Vaticanului în favo-
rea păcii și ar sublinia că înalta autoritate mo-
rală a Papei este în deosebi capabilă să asu-
ră succesul acestei acțiuni.

Până acum a fost imposibil să se obțină
confirmarea sau infirmarea acestui svon.

Intrevedere Tătărescu-Bonnet

Paris, 14 (Rador). — D-l Bonnet a primit
în cursul dimineții pe d-l Tătărescu, am-
basadorul României.

Atitudinea Berlinului

Berlin 14 (Rador). — Agenția Havas trans-
mite — în legătură cu nota italiană, trimisă gu-
vernului francez, exprimând toate rezervele Ita-
liei față de cedarea sangiacului Alexandretta
către Turcia — că cercurile germane declară
că nu pot lua poziție înainte de a fi examinat
mai atent această notă.

Ele adaugă totuși că gestul Italiei nu poate
să nu stârnească o vie comprehensiune din
partea Germaniei și că nu va lipsi o argumen-
tare din partea Reichului în sprijinul tezei
italiene.

Londra și expulzările din Bolzano

Londra 14 (Rador). — Mai mulți deputați
întrebând guvernul dacă nu este cazul de a ex-
pulsă italienii din Anglia, ca represalii contra
hotărârii guvernului italian de a îndepărta din
provincia Bolzano pe cetățenii streini, d.
Butler a declarat în Camera Comunelor că nu
este locul să se procedeze la represalii deoa-
rece măsurile autorităților italiene nu au nici un
caracter discriminatoriu față de cetățenii englezi.
Ele se aplică doar tuturor cetățenilor streini care
domiciliază în provincia Bolzano, indiferent de
naționalitatea lor.

Shirley Temple origi- nară din România

Mama ei a emigrat acum 12 ani

Budapesta, 14 (Rador). — După infor-
mațiile ziarului „Az Est”, mama cunoscutei
artiste de cinema Shirley Temple ar fi origi-
nară din România. Ea se numește Edna Chiff
și a emigrat acum 12 ani în America. Shirley
Temple trimite în fiecare lună bani unor rude
apropiate din orașul Bistrița din Transilvania.

Situația internațională nu e gravă

Cercurile germane susțin că în Reich predomină calmul

Berlin (Uta-Press). — În cercurile politice
berlineze s'a luat notă cu interes, de faptul că
comandantul suprem al armatei, generalul von
Brauchitsch, a plecat în obișnuitul său conce-
diu de vară. Se mai scoate în relief și faptul
că pregătirile pentru congresul partidului, eve-
nimentul principal anual al politicii germane, își
urmează cursul normal. Congresul este fixat
între 2 și 11 Septembrie și aceasta înseamnă, în prezent,

Senzaționala întâmplare din Cetatea Vaticanului

În timpul unei audiențe publice
a fost furat inelul Papei

Cetatea Vaticanului 14 (Rador). — În timpul
unei audiențe publice acordate unui grup
de credincioși, Papa a băgat de seamă
că inelul pe care-l purta la mână dispă-
ruse. După o clipă de surprindere a fost
văzut unul din credincioșii care să-
rutase mâna Papei, că arată un lucru
strălucitor pelerinilor. Era inelul pe care
Inaltul Pontif îl avusese pe deget și pe
care pelerinul l-a restituit unuia din guar-
zii Vaticanului.

Manifestațiuni antigermene în cinematografele din Cehia

Măsurile luate de autorități

Praga 14 (Rador). — Havas anunță după un
comunicat al Ministerului de Interne, că autoritățile au
luat dispozițiuni pentru a evita în viitor manifestați-
unile antigermene, care se desfășoară în cinematografe
cu prilejul reprezentării filmelor germane.

Autoritățile vor avea dreptul să întrerupă repre-
zentațiile, să închidă cinematografele și să aresteze pe
tulburători.

Un nou tun anti-aerian britanic

Distruge sigur avionul în raza
de 50 m. din punctul exploziei

Londra 14 (Rador). — Ziarul Star anunță,
sub o manșetă senzațională, că poate da în
vileag câteva detalii despre un nou tun anti-
aerian britanic. Tunul are calibrul 75,5 mm.,
cu patru asemenea țevi și e îndreptat pe cale
electrică împotriva țelului mișcător, pe care-l
urmărește automat odată ce a fost reperat.
Cele patru țevi ale tunului pot trage obuze de
28 kgr. la înălțimea de peste 10.000 mtr. cu
o cadență de 50 obuze pe minut. Obuzul dis-
truge cu certitudine orice avion aflat într-o rază
de 50 mtr. din punctul exploziei.